Автономный ресетер чипов интелектуальных катриджей принтеров Epson

собран на 8 выводном флешь микроконтроллере - PIC12F629

        Предназначен для сброса уровней чернил на интелектуальных катриджах принтеров семейства Epson без подключения компьютера. В минимальном исполнении состоит всего из 2-х деталей - микроконтроллера и элемента питания:
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        Несмотря на свою внешнюю простоту, теоретически ресетер способен сбрасывать уровень чернил у всех интелектуальных катриджей принтеров Epson с чипами подобными Epson ST с82. 

        При желании, простейшая схема ресетера может быть расширена доп.элементами, для визуального наблюдения "лог.файла" процесса программирования катриджа в любой терминальной программе. Расширение схемы заключается в подключении к микроконтроллеру разьёма для СОМ порта (9 пин - "мама") 
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        Пока в программе микроконтроллера реализована только самая минимальная фукция - вывод в порт прошивки побайтно, в Hex формате, содержимого катриджа до, и после прошивки в случае удачного её завершения. Для приёма информации следует установить следующие параметры COM порта: скорость обмена 9600, 8 бит, 1 стоповый, без проверки на чётность.


  

        Информацию о прошивке катриджа необязательно получать используя подключение к СОМ порту, её можно прочитать через программатор из Flash памяти контроллера. В дальнейшем планируется возможность прошивки в катридж оперативно отредактированной прошивки, загружаемой обратно во Flash из программатора, тё дополнить ресетер возможностью загружать в любой чип любую прошивку.


          Теперь - о том что прошивать в PIC12F629 и чем. Прошивку версии 1.01 можно можно скачать тут RChip.HEX , только скачивайте файл через - "сохранить как", а запрограммировать с помощью программатора. И ещё, напоследок, по просьбе тех кто повторил эту конструкцию (а это судя по письмам что я получил - более 50 человек) - сделана доработка программы - если к порту GP4 подключить светодиод, через резистор 150...300 ом к + Uпит, то у вас будет индикация окончания цикла сброса чипа ;) 
  

        Вот собственно говоря пока и всё, будут вопросы - задавайте на форуме forum.ixbt.com. Мой ник на этом форуме: "Синклер", или пишите мне на мыло mailto:smsn@stal.ru
        И последнее, для особо продвинутых, желающих узнать как это всё работает (алгоритм), предлагаю посмотреть основной цикл программы тут: asm.txt или для получения более общей информации по чипам катриджей Epson пообщатся с SergeySh который проделал всю "грязную работу" по снятию и дешифрацию протокола обмена, и который, в данный момент, занимается изготовлением и продажей самосбрасывающихся "вечных" суперчипов, заменяющих любые чипы Epson (он делает и продаёт то, о чём меня постоянно в письмах спрашивают), а так же Alex, xSplinter, Васятка... и других (извиняйте мужики, если кого запамятовал), без их информационной помощи данного ресетера создано бы небыло. Да чуть не забыл - есть альтернативные ресетеры "дружественных"(не конкурентов) разработчиков появившиеся раньше моего, например наиболее функциональная программа Алекса для обнуления чипов через LPT порт , Австралийского фотографа Эдди и другие. Подробнее о них можно узнать на форуме forum.ixbt.com. 
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